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ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DA ÁREA DE PROTEÇÃO 
AMBIENTAL COSTA DOS CORAIS – CONAPACC 

Data: 18/11/2021 
Início: 09h25min. Fim: 12h29min 
Local: Virtual - Plataforma Zoom-Online. 
Relator: Manuela Muzzi de Abreu (Bolsista GEF-Mar APACC) 
 

Abertura: Verificado o Quórum conforme lista de presença (Anexo 01) e autorizado o 

início da transmissão ao vivo da reunião via YouTube, às 9h25min do dia 18/11/2021, o 

presidente do Conapacc Vinícius Cavichiolli Rodrigues (ICMBio) deu as boas vindas a 

todos, relembrou que no dia 19/11/21 será a eleição do conselho, e passou a palavra 

para a secretária Ana Paula (Amitus) para aprovação da Ata da reunião anterior e a 

pauta do dia, ambas foram aprovadas por todos. Gabriella (ICMBio) registrou que a 

pauta relativa ao rio Persinunga ficou adiada para a reunião seguinte, pois o conselheiro 

Leonardo Messias - Cepene que pediu a pauta junto ao Luiz Cláudio - CCC&VB não pôde 

estar presente por motivo de saúde. Informou ainda que a partir dessa reunião será 

adotada uma prática de retomar os encaminhamentos da reunião anterior sempre no 

início de cada reunião, para as informações não se perderem.  

 

Informe 1: Clemente (BiomaBrasil) deu o primeiro informe relativo ao 

encaminhamento da reunião anterior, sobre o GT de divulgação do Plano de Manejo da 

APACC, do qual é coordenador e relator, e tem como membros Cláudio (UFAL/PELD), 

Andrea (SEMAS), Valmir (PMBarreiros), Carolina (Yandê), Beatriz (FUNDAJ), Joabe (IFAL), 

Projeto Conservação Recifal (PCR), Jaiane, estagiária do ICMBio, e Norah do PELD Costa 

dos Corais. Relatou sobre o trabalho desenvolvido em duas reuniões de preparação para 

o webinário de divulgação do Plano, no dia 22/10/21, que está disponível no canal do 

youtube do ICMBio Costa dos Corais. Como próximos passos, citou que será realizada 

mais uma reunião ainda em 2021 e algo mais amplo programado para os próximos anos, 

convidando outros conselheiros que quiserem agregar ao trabalho do GT, mesmo que 

em alguma atividade específica.  

 

Informe 2: Manuela (Bolsista GEF-Mar ICMBio) informou que o documento sobre o 

ICMS Ecológico produzido pela conselheira Beatriz (Fundaj) não recebeu outras 

contribuições do conselho e foi enviado junto a um ofício do presidente do Conapacc a 

todas as prefeituras municipais dos municípios da APACC, prefeitos e/ou seus gabinetes, 

além das secretarias municipais de meio ambiente. Beatriz (Fundaj) solicitou que a 

versão final fosse reencaminhada a todos os conselheiros, o que foi acatado e 

imediatamente realizado.  

 

Informe 3: Gabriella (ICMBio) informou que o outro encaminhamento foi um 

documento sobre a fragilização do quadro técnico do ICMBio na APACC, elaborado pela 



 

 
2 

conselheira Luciana (Biota) com contribuições, e Vinicius  (ICMBio) relatou que este foi 

encaminhado à gerência regional do ICMBio Nordeste, e contribuiu para pressionar o 

órgão para o reforço ao quadro técnico e, como efeito, informou que devem receber o 

aporte de duas pessoas para a equipe, sendo que uma já foi selecionada para remoção, 

vinda do Norte, mas os trâmites burocráticos para sua chegada são lentos. Além desta, 

outra pessoa deverá vir do ICMBio sede, sem processo de remoção, o que deve ser mais 

rápido, ainda para este ano. Seguindo para o próximo encaminhamento, sobre a 

realização de uma reunião extraordinária para debater as questões do licenciamento de 

exploração de petróleo com a equipe do IBAMA-RJ. Vinicius (ICMBio) informou que 

tentou contato solicitando reunião com uma equipe especializada sobre o tema, mas 

ainda não teve resposta, e que já existe um processo na APACC sobre o licenciamento, 

ainda em fase preliminar, e estão em contato com o MPF sobre o tema. Informou que 

será reiterado o pedido ao IBAMA para avançar com o assunto. Gabriella (ICMBio) 

resgatou o histórico sobre a demanda, que desde 2020 a gestão da APACC vinha 

tentando trazer a equipe da Braskem para uma reunião sobre o tema, mas sem retorno, 

solicitando apoio de quem pudesse ajudar. Juliana (MPF-AL) perguntou se o assunto era 

sobre a Braskem ou ExxonMobil para poder contribuir na discussão, caso fosse a 

Braskem, poderia intermediar o contato, que já foi reclamado por ela em ofício, mas que 

informaram que nunca foi recebido, e se fosse em relação a ExxonMobil, há um 

procedimento e uma CP em curso se alguém desejasse esclarecimento. Bruno (Biota) 

informou que pode apoiar com contatos do IBAMA caso necessário, e encaminhou e-

mail recebido sobre o tema. Juliana (MPF) sugeriu que fosse elaborado um ofício 

convidando formalmente a Braskem para reunião e encaminhe a ela em cópia este 

ofício. Em relação à ExxonMobil, sugere o contato com o IBAMA por meio dos e-mails 

encaminhados pelo Bruno. 

 

Informe 4: Bruno (Biota) informou sobre o encaminhamento da criação de GT sobre o 

licenciamento de petróleo, formado por ele, João (FMA), Leonardo Messias (Cepene) e 

Fábio (PPB-ICMBio), que não teve andamento, mas solicitou ao IBAMA o mapa de 

processos de licenciamento do estado de AL até junho/2021, e encaminhou a todos para 

conhecimento. Informou que há uma resolução de prevenção de coral-sol e espécies 

exóticas invasoras travada no conselho estadual de meio ambiente e processos de 

licenciamento de petróleo em andamento, que devem utilizar o porto de Maceió como 

apoio, e alertou para o perigo de introdução das espécies invasoras, e comentou que 

seria preciso pressionar para que esta resolução entre em pauta. Clemente 

(BiomaBrasil) complementou que o governo de Pernambuco tem um plano de combate 

às espécies invasoras, que foi baseado na resolução ainda não publicada de AL, e que 

pode encaminhar a quem desejar. Marius (ICMBio) esclareceu que o licenciamento no 

mar é federal, realizado pelo IBAMA, que encaminha a documentação às UCs que 

podem ser impactadas de acordo com sua avaliação e, até o momento, a APACC recebeu 

apenas dois processos, sendo um de plataformas de petróleo da Petrobrás e uma 
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consulta do MPF a respeito do processo da ExxonMobil. Este último ainda não chegou 

para a APACC, e pode ser que ainda seja encaminhado no momento de anuência da UC, 

ou que o IBAMA tenha avaliado que a chance de impacto não é relevante; assim a UC 

ainda não tem como saber sobre o andamento do processo. Como encaminhamento, 

Bruno (Biota) vai encaminhar os contatos do IBAMA e os mapas que obteve à gestão da 

APACC e secretaria do Conapacc, para que seja repassado aos membros do conselho. 

Dra. Juliana (MPF) comentou a respeito do cadastramento do SIS-RGP que o tema foi 

trazido a uma audiência pública em setembro e a ata foi encaminhada à coordenadoria  

responsável, e caso a CT Pesca queira alguma informação, pode solicitar a ela que faria 

o rastreio do processo e da procuradora da república responsável pelo caso. Severino 

Bill (CPP) relatou que o processo em Pernambuco se iniciou em julho e foi interrompido 

em agosto, e fluiu bem com alguns problemas no acesso, tendo o Ministério avaliado 

como bem sucedido com o dobro de atendimentos do que previam, porém na avaliação 

das lideranças foi muito ruim. Na segunda fase iniciada em outubro ocorreram mais 

problemas no sistema do que na fase teste, sendo suspenso e reaberto em 09/11, ainda 

com dificuldades. Entre tantas fragilidades, estão conseguindo realizar em Pernambuco; 

em Tamandaré conseguiram agilizar os primeiros cadastros que estavam 

cancelados/suspensos, e também nos protocolos, e está caminhando razoavelmente 

bem. Gabriella (ICMBio) reforçou que caso algum representante da CT Pesca possa 

relatar sobre o processo, poderá trazer para a próxima reunião. Trouxe contribuição da 

professora Yara Novelli (USP) feita no youtube, que toda atividade de exploração 

petróleo é por princípio poluidora, agradecendo a presença da professora em diversas 

atividades da APACC, e passando ao primeiro item da pauta da reunião. 

 

Pauta 1: Balanço das denúncias, ações de fiscalização, autuações e multas 

relacionadas aos veículos nas praias da APACC e molestamentos de animais - Bruno 

(Biota). Vinicius (APACC) iniciou a pauta realizando apresentação elaborada pelo 

analista ambiental Pedro Lins (ICMBio) sobre todas as ações de fiscalização realizadas 

no ano de 2021 de forma geral, na APACC e REBio Saltinho. Bruno (Biota) solicitou que 

o canal de denúncia seja mais divulgado, pois a população em geral acaba solicitando a 

fiscalização a outros atores por desconhecimento, sugerindo então que fosse gerado um 

QRCode e divulgado nas redes da APACC. Comentou sobre denúncia que realizou sobre 

utilização de subproduto de espécies ameaçadas, no caso um casco de tartaruga, 

utilizado como ornamento em uma pousada, e que levou a discussão para o GAT Peixe-

boi, ao que foi respondido pelo analista Pedro (ICMBio) que ressaltou a dificuldade de 

atender todas as demandas que chegam em todo o território, e que há outros parceiros 

que podem também auxiliar no atendimento de denúncias, como o estado e município. 

No caso do casco de tartaruga, entende que outros órgãos como o IBAMA são 

competentes para atuar no caso, uma vez que está sendo utilizado fora da APA, não há 

como provar que foi retirado da APA, e isso pode fragilizar o auto de infração no 

julgamento, quando emitido por alguns entes competentes em detrimento de outros, 
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representando desperdício de dinheiro público caso o auto caia, reforçando que a ação 

não é apenas ir ao local e multar, é preciso pensar nos encaminhamentos, com o efetivo 

que há atualmente na APA não é possível atender a todos os chamados. Bruno (Biota) 

argumentou que sendo um município dentro da APA e tratando-se de uma espécie 

ameaçada seria de competência do ICMBio, que no caso de uma espécie ameaçada, a 

legislação indica a necessidade de uma autorização e, caso contrário, deve ser recolhida 

para não estimular outros atos semelhantes. Comentou que costumam encaminhar a 

outros entes também, mas que a APA é uma referência, há maior proximidade na 

relação, o que deveria ser positivo. Sugere que seja criado um banco de dados para 

recolher e direcionar as denúncias e realizar uma fiscalização assertiva. Solicitou que a 

gestão apresentasse também as denúncias, não apenas as ações de fiscalização. Vinicius 

(ICMBio) reforçou que o ICMBio vê essa proximidade como algo positivo também, e que 

o ponto negativo é o déficit de pessoal. Nelson (Prefeitura SJCG) questionou se os 

veículos são autorizados a trafegar na praia, que no município há várias marinas que 

possuem veículos que circulam para levar as embarcações até dentro d'água, gostaria 

de saber se estão autorizados e se seria possível demarcar uma área de circulação para 

estes. Perguntou se poderiam ser realizadas inspeções para verificar a invasão das 

restingas, comentou que politicamente é difícil que os municípios realizem estas ações 

de fiscalização pela proximidade com a população. Vinícius (ICMBio) comentou que o 

poder público municipal não pode se eximir de sua responsabilidade por ter 

proximidade com a população, e que município, estado e união devem se ajudar. Pedro 

(ICMBio) esclareceu que levar uma embarcação até a praia não é considerado circulação 

de veículos. João (FMA) manifestou preocupação em relação a colocação do analista 

Pedro, acreditando que cabe ao usuário ou às instituições que colaboram com o órgão 

ambiental, fazer denúncias à APA e outros órgãos no caso de percepção de algum ilícito, 

cabendo a estas recepcionar e definir as estratégias adequadas para lidar com o 

problema, sem tirar da APA seu grau de responsabilidade, esteja ela com as condições 

que tiver, mal ou bem aparelhada. Acrescentou que cabe ao conselho construir as 

melhores condições a partir de uma força de trabalho conjunta, sem reduzir as 

competências da APA, cabendo a ela hierarquizar suas prioridades de atuação. Pedro 

(ICMBio) justificou que a APA não está se abstendo de sua responsabilidade ou tentando 

reduzir sua competência, que continua recebendo e encaminhando as denúncias, e 

atendendo a muitas delas, porém com 1 analista não é possível atender a todas as 

denúncias que chegam. Completou que a questão do direcionamento das denúncias é 

relacionado a instituições que têm mais conhecimento destes trâmites, não aos leigos. 

Dra Juliana (MPF) comentou que o IBAMA também tem um déficit grande de servidores 

com uma atribuição mais ampla dentro do estado, e como uma crítica construtiva, 

comentou que o MPF tem recebido queixas por mais de um município da ausência da 

fiscalização do ICMBio, e marcou uma audiência no município de Maragogi, mas que o 

ICMBio não esteve presente no dia, o que foi justificado posteriormente pelo chefe da 

APACC como um problema de conexão do analista Pedro, mas que não se justifica não 
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ter nenhum presente. Nesta reunião pôde conhecer como os municípios realizam as 

fiscalizações, mas foi relatado que pelo menos fiscalizações periódicas envolvendo o 

órgão federal traria mais visibilidade e legitimidade para uma atividade contínua por 

parte dos municípios, e que gostaria de ter feito esta discussão trilateralmente, mas 

como não foi possível encaminhou a Ata por ofício para manifestação da APA. 

Reconheceu que há carência de pessoal no NGI para fazer frente a esta demanda, e em 

diálogo com o procurador chefe em Brasília adiantou esta situação de carência e que 

estava recebendo tais queixas, informou que deve vir uma equipe do ICMBio sede, e 

assim terá uma conversa pessoalmente para reforçar a equipe mesmo que seja para 

fiscalizações programadas, mas pontuou que apenas um analista cuidando da 

fiscalização realmente não é suficiente. Vinicius (ICMBio) agradeceu as recomendações 

e comentou que teve ciência após a reunião que o representante do ICMBio não pode 

participar por problemas de conexão. Marius (ICMBio) reiterou a situação do ICMBio, e 

dirigiu a palavra ao Nelson da Prefeitura de São José da Coroa Grande, comentando que 

houve muitos questionamentos a respeito da ocupação da margem oeste da APACC, isto 

foi considerado na revisão do Plano de Manejo, pois isto recai na questão da 

competência para atuação do órgão. A linha de preamar considerada pela SPU é a do 

século XIX e muitas vezes não será competência do ICMBio atuar, mas sempre será da 

SPU, citando que a SPU é o órgão mais capacitado para denúncias em relação ao uso e 

ocupação do solo irregular. Marcelo (Ibama) relembrou que esta discussão da 

fiscalização de veículos na praia vem desde o período da elaboração do primeiro Plano 

de Manejo. Comentou que jamais teremos a situação ideal de equipe, sugerindo que 

sejam elaboradas estratégias criativas para realizar este controle, a partir de uma 

oficina, em parceria com a sociedade civil. Luiz Cláudio (CCCV&B) concordou, sugerindo 

que haja mais fiscalização e que se incentive que os usuários das praias possam também 

fiscalizar, e para isso que sejam mais divulgadas as normas da APACC. Bruno (Biota) 

sugere como encaminhamento que o formulário de denúncia seja transformado em 

QRCode para facilitar as denúncias e que seja espalhado nas redes sociais. Tsachi 

(Yande) comenta que o tráfego de veículos na praia é um grande problema e reconhece 

que atualmente está melhor do que há 14 anos. Sugere que seja utilizado drone para 

filmar e registrar flagrantes, pelos órgãos e parceiros. Nesse sentido, Gabriella (ICMBio)  

leu uma contribuição do youtube trazida por Diogo da UFRPE, que sugeriu que fosse 

feito o monitoramento remoto de pontos de desembarque da pesca, com uso de 

câmeras, e também atuar nesses locais não apenas nos períodos de defeso. Marius 

(ICMBio) comenta que é necessário se certificar das possibilidades jurídicas para realizar 

esse tipo de fiscalização com uso de drone. Vinicius (ICMBio) agradeceu pelas 

sugestões, Luiz Cláudio (CCCV&B) recomendou que seria importante que fosse criado 

um Grupo de Trabalho - GT, para discutir formas de apoiar a fiscalização, a divulgação e 

melhor atuação para prevenir e atuar nos casos de transgressão. Marcelo (Ibama) 

sugere que a gestão da APACC avalie o melhor caminho, e Karine (UFRPE) corroborou 

com a sugestão. Clemente (IBB) comentou que o tema do veículo em praias foi 
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amplamente discutido no Conselho há alguns anos, quando foi criado um GT em 2016, 

que preparou um documento "Parecer Técnico - Tamandaré 22/07/16 - Análise da 

proposta inicial para o TAC dos passeios de buggy nas praias de Maragogi". Reiterou que 

é preciso retomar este histórico. Bruno (Biota) acrescentou que as discussões já foram 

feitas e estão representadas na legislação, no Plano de Manejo, e na resolução sobre o 

tema, quanto a isso não há dúvidas; o que poderia ser estimulado é que as pessoas 

fiscalizem mais, registrando em câmera e drone da forma correta. Luiz Cláudio 

(CCCV&B) comentou que as leis e resoluções já estão criadas, mas as ações continuam 

ocorrendo, mas está de acordo com o que o Conselho decidir. Clemente (IBB) comentou 

que poderiam trabalhar com o tema no GT da divulgação do Plano de Manejo. Valmir 

(Prefeitura Barreiros) esclareceu a respeito dos drones que a recomendação que 

receberam do estado de Pernambuco foi que o profissional que utilizasse o drone 

participasse de um treinamento específico e que todas as vezes que fosse utilizá-lo 

fizesse o registro na Anac. Como encaminhamento, Clemente (IBB) vai levar o debate 

para o GT de divulgação do Plano de Manejo e vai verificar se todos concordam em 

trabalhar esta demanda. Marcelo (Ibama) avaliou que a gestão da APACC deve decidir 

a partir da provocação do conselho como a questão será encaminhada. Vinícius 

(ICMBio) se manifestou de acordo com esta proposta, e Gabriella (ICMBio) reforçou 

como encaminhamento que o GT do Plano de Manejo vai trabalhar as questões a 

divulgação da proteção no plano de divulgação do Plano de Manejo, e o Conselho que 

provocou o debate, se colocou à disposição para apoiar nas estratégias definidas pela 

equipe de gestão da APACC, que trará um retorno na próxima reunião do Conapacc. 

 

Pauta 2: Plano de Interpretação Ambiental da APACC. Lilian (ICMBio) fez uma 

apresentação sobre o plano de interpretação elaborado, que foi encaminhado aos 

conselheiros, já com as contribuições da CT de Turismo. Vanice (Prodema) 

complementou realizando apresentação sobre a revisão da CT sobre o Plano. Luiz 

Cláudio (CCCV&B) e Farid (APCM) parabenizaram a equipe da gestão que construiu um 

material de ótima qualidade e as professoras Vanice (Prodema) e Solange (Fundaj) que 

se debruçaram sobre o documento, facilitando o trabalho da CT. Gabriella (ICMBio) 

encaminhou para votação da aprovação do Plano de Interpretação Ambiental, 

perguntando se alguém se opôs e, sem manifestações, foi aprovado o Plano de 

Interpretação Ambiental por unanimidade.  

 

Pauta 3: Rio Persinunga - Gabriella (ICMBio) relembrou que a pauta relativa ao rio 

Persinunga ficou adiada para a reunião seguinte, Luiz Cláudio (CCCV&B) solicitou que 

fosse a primeira pauta da próxima reunião.  

 

Encerramento: Não havendo mais inscritos para se manifestar, Gabriella (ICMBio) 

finalizou agradecendo a participação de todos que fazem com que este Conselho seja 

referência nacional na gestão de Unidades de Conservação. Reforçou, por fim, a 
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necessidade da presença de pelo menos um representante de cada instituição candidata 

a uma cadeira no Conapacc na reunião de eleição no dia seguinte. Vinícius (ICMBio) 

encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e desejando um bom final de ano. 

 

Encaminhamentos: 

1. A gestão da APACC irá entrar em contato novamente com IBAMA-RJ para 

solicitar reunião sobre os processos e/ou solicitações de licenciamento na região 

com os e-mails encaminhados pelo Bruno (Biota). 

2. A gestão da APACC vai enviar ofício para a Braskem, com cópia para o MPF-AL 

(Dra. Juliana) solicitando uma reunião para esclarecimentos sobre processos de 

licenciamento. 

3. Sobre a pauta de denúncias, fiscalização e autuações e multas, conforme 

sugestão de encaminhamento de Marcelo (Ibama), a equipe de gestão vai 

debater internamente e dar um retorno ao Conselho na próxima reunião 

ordinária em 2022, considerando as sugestões apresentadas por: Bruno (Biota), 

de criar um QRCode para o formulário de denúncias e ampliar sua divulgação; 

Luiz Cláudio (CCCV&B), de criar um grupo de trabalho para discutir formas de 

apoiar a fiscalização; e Clemente (IBB), de levar o debate para o GT de divulgação 

do Plano de Manejo. O Conselho ficará disponível, aguardando da equipe de 

gestão propostas de estratégia para encarar o assunto. 

4. Plano de Interpretação Ambiental aprovado por unanimidade. 

5. Pauta solicitada por Luiz Cláudio (CCCV&B) sobre o Rio Persinunga transferida 

para a primeira reunião ordinária de 2022.
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ANEXO 1: Lista de Presença 

 

 CARIMBO DE DATA/HORA 
N° 
ASSENTO NOME COMPLETO INSTITUIÇÃO (SIGLA) 

1 18/11/2021 09:36:27 1 Vinicius Cavichioli Rodrigues ICMBio 

2 18/11/2021 14:58:36 2 Marcelo Françozo Ibama AL 

3 18/11/2021 09:37:02 3 Suboficial Muniz CPAL - MB 

4 18/11/2021 12:46:29 7 Andrea Olinto SEMAS/PE 

5 18/11/2021 15:18:51 8 Valmir Ramos da Silva Prefeitura dos Barreiros 

6 18/11/2021 12:47:09 11 Nelson Sena Filho 
Prefeitura Municipal de 
SJCG 

7 18/11/2021 12:20:58 12 Jerfson Tito PMPC 

8 18/11/2021 12:22:28 14 Karine Matos Magalhães UFRPE 

9 18/11/2021 09:43:13 16 Vanice Santiago Fragoso Selva PRODEMA UFPE 

10 18/11/2021 09:55:04 17 Cláudio LS Sampaio UFAL 

11 18/11/2021 10:27:40 19 Joabe Gomes de Melo Ifal 

12 18/11/2021 09:55:13 19 
Manuela Grace de Almeida Rocha 
Kaspary IFAL Maragogi 

13 18/11/2021 09:44:26 20 Beatriz Mesquita Pedrosa ferreira Fundaj 

14 18/11/2021 09:55:26 26 Ana Paula de Oliveira Santos CONFREM BRASIL 

15 18/11/2021 09:37:40 27 severino antonio dos santos CPP NORDESTE 02 

16 18/11/2021 10:23:31 29 Luiz Cláudio Gonçalves de Melo CCC&VB 

17 18/11/2021 09:39:45 30 Ana Paula de Moura Souza AMITUS 

18 18/11/2021 12:20:35 32 FARID AOUN DAHER APCM 

19 18/11/2021 15:12:10 33 Evelange Furtunato APB 

20 18/11/2021 09:36:23 36 Carolina Neves Souza YANDÊ 

21 18/11/2021 09:40:44 38 Clemente Coelho Junior Instituto BiomaBrasil 

22 18/11/2021 10:04:18 38 João Carlos Gomes Borges FMA 

23 18/11/2021 09:54:55 40 
Bruno Stefanis Santos Pereira de 
Oliveira Biota 

CONVIDADOS 

24 18/11/2021 09:39:23  
Juliana de Azevedo Santa Rosa 
Câmara MPF 

25 18/11/2021 10:30:43  Leonardo Marques Pacheco CEPENE/ICMBIO 

EQUIPE DE APOIO 

26 18/11/2021 09:40:54  Eduardo Machado de Almeida NGI ICMBio CC 

27 18/11/2021 09:36:33  Gabriella Calixto Scelza ICMBio - APACC 
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28 18/11/2021 12:15:16  Lilian Vieira Miranda Garcia ICMBio 

29 18/11/2021 12:15:23  Manuela Muzzi de Abreu ICMBio APACC GEF-Mar 

30 18/11/2021 09:48:08  Marius Da Silva Pinto Belluci ICMBIO 

 

 
ANEXO 2: Chat da reunião 

 

08:27:23 From  Eduardo Almeida  to  Rodrigo SP24.com.br(Direct Message): 
 Bom dia Ridrigo, tudo certo? 
08:27:36 From  Eduardo Almeida  to  Rodrigo SP24.com.br(Direct Message): 
 POde me colocar como cohost? 
08:27:41 From  Rodrigo SP24.com.br  to  Eduardo Almeida(Direct Message): 
 Bom dia ! 
08:33:23 From  12 Jerfson Tito - Passo de Camaragibe - suplente  to  Everyone: 
 Bom dia 
08:34:47 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 bom dia Tito. 
08:34:50 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 udo certio? 
08:35:10 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 vc está sem microfone? 
08:49:36 From  Fabiano - CEPENE  to  Everyone: 
 bom dia pessoal 
08:50:00 From  Fabiano - CEPENE  to  Everyone: 
 acho que é cedo né 
08:50:48 From  Fabiano - CEPENE  to  Everyone: 
 daqui há pouco retorno 
08:59:04 From  14 Karine - UFRPE -Suplente  to  Everyone: 
 Buia, adorei o nome 
08:59:06 From  14 Karine - UFRPE -Suplente  to  Everyone: 
 MOSTRA SURURU DE CINEMA ALAGOANO 
08:59:45 From  Eduardo Almeida  to  Rodrigo SP24.com.br(Direct Message): 
 por favor coloque a lilian de cohost 
09:02:52 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 Bom dia Bia! 
09:06:45 From  Joao Borges - Fundação Mamíferos Aquáticos - Suplente  to  Everyone: 
 Bom dia. João (FMA) 
09:12:49 From  20 Beatriz Mesquita FUNDAJ Titular  to  Everyone: 
 Qual foi o Leo que está doente? 
09:13:00 From  20 Beatriz Mesquita FUNDAJ Titular  to  Everyone: 
 Brigada 
09:13:08 From  33 Platini APB Suplente  to  Everyone: 
 bom dia a todos. 
09:14:36 From  Ernando Pnto _ BSA  to  Everyone: 
 Bom dia a todos e todas 
09:15:57 From  Ana Paula - CONFREM  to  Everyone: 
 Ana Paula- CONFREM Brasil 
09:20:19 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Oi Clemente 
09:22:20 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Art. 37 - As reuniões do plenário terão início, respeitando o número de membros presentes, de 
 acordo com a seguinte ordem de abertura, com intervalo de quinze minutos entre elas: 
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 I. Em primeira convocação, com presença de pelo menos metade mais um de seus 
 membros ou, 
 II. Em segunda convocação, com presença de pelo menos um terço de seus membros, 
 sendo a reunião remarcada para uma nova data, caso não haja quórum. A próxima 
 reunião deverá ser remarcada dentro dos próximos 30 dias. 
 Parágrafo único - Se assentos estiverem vagos, considerar-se-á o número de membros 
 remanescentes como total. 
09:22:52 From  Vanice  to  Everyone: 
 Bom dia a  todos 
09:24:11 From  01 Vinicius Cavichioli - ICMBio - Presidente  to  Everyone: 
 só um minuto, chegou gente aqui... 
09:26:47 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 podem abrir a câmera pessoal, rs 
09:30:58 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL)  to  Everyone: 
 Bom dia a todos! 
09:31:08 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL)  to  Everyone: 
 Juliana Câmara - MPF 
09:31:23 From  01 Vinicius Cavichioli - ICMBio - Presidente  to  Everyone: 
 bom dia! 
09:31:24 From  Manuela Muzzi - ICMBio Costa dos Corais - GEF-Mar  to  Everyone: 
 Bom dia! 
09:31:26 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 bom dia Dra Juliana! 
09:31:42 From  19 Manuela Kaspary IFAL suplente  to  Everyone: 
 Bom dia! 
09:31:45 From  07 Andrea Olinto SEMAS Suplente  to  Everyone: 
 aprovada 
09:35:59 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 https://forms.gle/GGvjHkERQ6V8VW7fA 
09:36:08 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Pessoal, segue lista de presença. Por favor, assinem TODOS. 
09:37:05 From  Severino CPP Nordeste 2  to  Everyone: 
 bom dia a todos e todas, por aqui enquanto dar o horário de viajar. 
09:37:20 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 om dia Bill. Que bom ter vc aqui conosco! 
09:38:25 From  11 Ivan Aguiar - Prefeitura SJCG - titular  to  Everyone: 
 Bom dia secretaria municipal de meio ambiente do município de São José da coroa grande -PE 
PRESENTE  IVAN AGUIAR 
09:39:19 From  02 Marcelo Françozo IBAMA Suplente  to  Everyone: 
 amigos, estou em vídeo call com a sede em Brasília. vou tentar nos intervalos estar por aqui. Rivaldo 
está em fiscalização 
09:40:27 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 ta certo, Marcelo! 
09:42:44 From  30 Ana Paula Amitus titular  to  Everyone: 
 Infelizmente, vou ter que sair agora, boa reunião para todos e tenham todos u bom dia. 
09:44:08 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Lembrem de assinar a lista de presença. 
09:48:50 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 coexp.rj@ibama.gov.br 
09:48:55 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Acabei de receber esse email 
09:49:00 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 sempre tenho retorno 
09:54:09 From  Manuela Muzzi - ICMBio Costa dos Corais - GEF-Mar  to  Everyone: 
 LISTA DE PRESENÇA pessoal: https://forms.gle/GGvjHkERQ6V8VW7fA 
09:55:34 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
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 ivan.basseres@ibama.gov.br 
09:55:37 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Outro email 
09:55:39 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 so chefe 
09:56:36 From  20 Beatriz Mesquita FUNDAJ Titular  to  Everyone: 
 Sugiro copiar o Bruno Biota nos emails já que ele tem uma comunicação constante com esses emails. 
10:02:33 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL) - Convidada  to  Everyone: 
 O processo da Exxon não foi pra consulta de nenhuma UC federal de Alagoas 
10:02:35 From  27 Severino CPP Nordeste 2 titular  to  Everyone: 
 Gabriella não estou conseguindo abrir meu arquivos, vc poderia colocar aqui a pauta de hoje aqui no 
CHAT? 
10:03:26 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL) - Convidada  to  Everyone: 
 Sendo que, na hipótese de vazamento de óleo das plataformas, a APA de Piaçabuçu será afetada em 2,4 
dias, sem capacidade de reação, por falta de recursos materiais e humanos 
10:09:36 From  Marius Belluci - NGI Costa dos Corais  to  Everyone: 
 Dra. Juliana, em caso de vazamento de óleo das plataformas, o operador tem obrigação de implantar 
um plano de contingência e arcar com as despesas dele. Infelizmente existem várias áreas de exploração de 
petróleo em processo de autorização para exploração que são extremamente sensíveis do ponto de vista 
ambiental. A REBIO Santa Isabel e a APA de Piaçabuçu vão precisar contar que os processos sejam muito bem 
conduzidos e acidentes não ocorram, mas há dezenas de Unidades de Conservação sob risco, entre o norte da 
Bahia e o sul do Rio Grande do Norte. Além do aspecto ambiental, não é demais ressaltar que esse território 
possui grande apelo turístico e, não só o turismo, mas a pesca, são os meios de vida de boa parte da população. 
10:20:15 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 Na verdade o link está na nossa página da internet, ele não é exclusivo do chat do conapac 
10:20:31 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 A ideia do QRcode é muito boa 
10:20:56 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 Estratégia de divulgação... 
10:21:00 From  20 Beatriz Mesquita FUNDAJ Titular  to  Everyone: 
 Na Rebio Santa Isabel, município de Pirambu, existe um conflito em andamento com a pesca de 
camarão. Esses conflitos estão se multiplicando. 
10:22:15 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL) - Convidada  to  Everyone: 
 Perfeito, Marius! Inclusive, expliquei isso para o juiz federal anteontem, reforçando esses aspectos e 
pedindo para ele considerá-los ao apreciar o pedido liminar formulado pelo MPF de suspensão do processo de 
licenciamento 
10:24:36 From  Manuela Muzzi - ICMBio Costa dos Corais - GEF-Mar  to  Everyone: 
 Bill - segue o arquivo com a pauta de hj 
10:24:48 From  Manuela Muzzi - ICMBio Costa dos Corais - GEF-Mar  to  Everyone: 
 Não consegui colar aqui 
10:25:35 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 há, eu enviei pra ele no privado, Manu.. esqueci de avisar aqui! rs 
10:26:12 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 https://forms.gle/GGvjHkERQ6V8VW7fA 
  
 Pessoal, segue lista de presença. Por favor, assinem TODOS. 
10:26:26 From  27 Severino CPP Nordeste 2 titular  to  Everyone: 
 Gabriella, eu me passei batido, no debate do Petróleo, mas para informação: A FIOCRUZ e UFPE 
iniciaram uma pesquisa no litoral de Pernambuco, referente o impacto do desastre do petróleo e da pandemia 
na saúde dos pescadores e pescadoras, já iniciaram as atividades com os pescadores de Tamandaré, SJCGrande, 
Barra de Sirinhaém e Cabo de Santo Agostinho. O 
10:29:25 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 ótima noticia, Bil! 
10:29:37 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Acho que isso vem sendo feito aqui em Alagoas também... Ana Paula tem participado... 
10:29:47 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
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 acho que o Johnny tb... 
10:32:41 From  Farid Daher  to  Everyone: 
 Bom dia! 
10:33:51 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 mas adquirir é crime 
10:35:39 From  17 Cláudio Sampaio - UFAL_Titular  to  Everyone: 
 Transportar ou portar material de espécies ameaçadas dentro de UC não deve ser questionada a 
gestão? 
10:36:00 From  17 Cláudio Sampaio - UFAL_Titular  to  Everyone: 
 Sem a devida licença? 
10:38:10 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 pessoal, é importante falarem no microfone, o chat não é escutado pelo youtube e so vai no anexo da 
memoria da reunião... o microfone é que fica no corpo da memoria 
10:38:19 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 Pois é Buia. 
10:46:24 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Fala ai Buia 
10:46:34 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 bom ter a universidade se manifestando 
10:49:17 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 eu havia entendido também como João explanou 
10:49:27 From  38 Joao Borges - Fundação Mamíferos Aquáticos - Suplente  to  Everyone: 
 Não podemos subestimar competências Dr. Pedro. Tão pouco definir critérios que poderão ser 
interpretados de modo personificado com que estaremos tratando. 
10:53:20 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 So queria colocar que os demais membros da equipe possuem agendas igualmente importantes, com 
milhares de reuniões e atividades, como pode ser observado nos relatórios enviados ao CONAPACC 
10:54:15 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 as coisas não ficam nas costas do Pedro, as agendas são compartilhadas, e todos temos muitas 
atribuições. Acho importante todos reconhecerm isso pra não parecer que apenas o Pedro está em atividade... 
10:54:25 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL) - Convidada  to  Everyone: 
 Pois é, mas antigamente apareciam cerca de 3 membros da APA nas reuniões que agendávamos. Não 
aparecer ninguém e só justificar depois ficou bem, digamos, deselegante. 
10:55:10 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 sim, por isso estamos buscando mais pessoas, pq os demais membros da equipe saíram da UC... então 
os que permaneceram não tem como abandonar suas agendas pra ficar junto a Proteção... 
10:55:26 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Mas concordo com suas colocações, Dra Juliana, com certeza ficou deselegante. 
10:56:03 From  29 Luiz Cláudio Gonçalves de Melo - CCC&VB - suplente  to  Everyone: 
 Gabi, não consigo pedir a palavra 
10:56:22 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 So acho importante reforçar que todos nós temos muitas atribuições também... quando os demais 
membros da equipe da proteção saíram, as nossas atividades seguiram acontecendo... eu também sou sozinha 
na gestão socioambiental, a Lilian é sozinha no uso publico, o Marius é sozinho no Licenciamento e na pesquisa e 
monitoramento, o Eduardo está sozinho em agendas administrativas e na REBio saltinho... 
10:56:25 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 não ta fácil pra ninguem 
10:56:35 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Lula, vou colocar vc depois do Marcelo 
10:57:05 From  29 Luiz Cláudio Gonçalves de Melo - CCC&VB - suplente  to  Everyone: 
 muito obrigado 
10:59:50 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL) - Convidada  to  Everyone: 
 Você tem razão, Gabi. Por isso que levei o assunto a uma instância superior, porque reconheço que hoje 
vocês não conseguem ter braços para atuar em tudo. Acredito que conseguirei encaminhar nem que seja a 
participação de servidores de outras unidades para fiscalizações programadas. 
11:00:35 From  01 Vinicius Cavichioli - ICMBio - Presidente  to  Everyone: 
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 Muito obrigado pelo apoio e intervenção, Dr. Juliana! 
11:01:19 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL) - Convidada  to  Everyone: 
 Mas realmente não dá para encaminhar demandas ao MPF e achar que está resolvido, sabe? Ou unimos 
forças ou não conseguimos resultados. Também tenho agenda lotada; fiquei meia hora olhando calada pra dois 
secretários municipais aguardando alguma notícia do ICMbio 
11:01:52 From  07 Andrea Olinto SEMAS Suplente  to  Everyone: 
 excelente colocação Marcelo. 
11:02:22 From  36 Tsachi Greenhut Yandê Titular  to  Everyone: 
 Usa drone... 
11:03:27 From  07 Andrea Olinto SEMAS Suplente  to  Everyone: 
 no novo limite foi inserido: praias e área urbana 
11:08:11 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 encaminhamento: transformar o link de denuncias em QRCode 
11:08:30 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 repito, esse link não é restrito aos conselheiros 
11:08:41 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 Mas o QRcode é uma ótima ideia 
11:08:52 From  Marius Belluci - NGI Costa dos Corais  to  Everyone: 
 Não há novo limite, Andréa, o que a CGTER/ICMBio fez foi um trabalho de consolidação dos limites, uma 
interpretação do decreto de criação. Quando fizemos as oficinas de planejamento participativo havia o 
entendimento de que usaríamos a linha de preamar média, da SPU, como limite oeste, daí previmos zonas 
populacional e urbano-industrial. Só que esse entendimento foi um dos motivos do plano de manejo não ter sido 
publicado logo em seguida, houve muitos questionamentos e um retrabalho da CGTER, dessa vez considerando 
como limite oeste a linha de preamar de 1997, ano de criação da UC. As zonas populacional e urbano-industrial 
foram inteiramente removidas da versão final do plano e as regras previstas que continuavam pertinentes foram 
levadas para a parte de regras gerais 
11:09:27 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Sei que nao é restrito Eduardo, mas só está aqui. 
11:09:33 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Precisamos fazer ele rodar 
11:09:39 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 essa foi a minha fala 
11:10:56 From  Marius Belluci - NGI Costa dos Corais  to  Everyone: 
 O QR Code é mesmo uma excelente ideia, só precisamos prever como vamos tratar as informações 
antes porque a expectativa é de aumento exponencial da demanda 
11:13:36 From  07 Andrea Olinto SEMAS Suplente  to  Everyone: 
 @ Marius. participei. da criação da Apacc, que tinha como limite a  demarcação d a linha de preamar da 
época, foi mapeada pela Ufpe. na consolidação utilizaram a da SPU 
11:15:58 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Quanto mais dados eu vejo como melhor forma de planejar as fiscalizações 
11:17:01 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 A pagina da APACC recebe, em médias, 150 novas visitas diariamente. Concordo que pode e deve ser 
ampliado o canal de comunicação, mas não vejo o cenário que vc falou, Bruno 
11:18:32 From  Marius Belluci - NGI Costa dos Corais  to  Everyone: 
 Durante o trabalho de diagnóstico para revisão do plano de manejo, uma das principais queixas 
levantadas foi a dificuldade de entendimento sobre os limites, por isso acionamos o setor responsável pela 
consolidação territorial no ICMBio para que fizesse esse trabalho. Usando a linha de preamar de 1997, não há 
áreas urbanas e normalmente a vegetação de restinga fica fora dos limites 
11:18:47 From  Juliana Câmara - PR (PR.AL) - Convidada  to  Everyone: 
 Pessoal, infelizmente não consegui ainda migrar para o notebook e a bateria do meu celular está 
acabando. Vou precisar me despedir de vocês agora e, como sempre reforço, o MPF está à disposição! 
11:19:24 From  23 Enilde Z9 suplente  to  Everyone: 
 não estou ouvindo nada 
11:19:28 From  23 Enilde Z9 suplente  to  Everyone: 
 bom dia 
11:19:43 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
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 MUITO obrigada, Dr Juliana! Agradecida pela sua participação e contribuição na nossa reunião! 
11:19:44 From  23 Enilde Z9 suplente  to  Everyone: 
 tive um probleminha com a NET 
11:20:03 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 Enilde, vc precisa ativar o áudio no seu celular 
11:21:38 From  23 Enilde Z9 suplente  to  Everyone: 
 não está aparecendo a opção 
11:22:05 From  23 Enilde Z9 suplente  to  Everyone: 
 ok 
11:23:24 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 fala do Diogo UFRPE no chat Youtube - "Essa analise espacial das ocorrências e denuncias é muito 
importante para efetivar a fiscalização, como o Bruno falou. Predição e Uso das tecnologias remotas são 
ferramentas fundamentais nesse aspecto" 
11:24:24 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Email com os mapas e os contatos do IBAMA enviado a APACC 
11:25:48 From  20 Beatriz Mesquita FUNDAJ Titular  to  Everyone: 
 Bem lembrado Clemente, uma votação inclusive muito complexa. 
11:25:50 From  14 Karine - UFRPE -Suplente  to  Everyone: 
 boa Clemente 
11:26:01 From  14 Karine - UFRPE -Suplente  to  Everyone: 
 é necessário ver legislação e o histórico 
11:26:55 From  07 Andrea Olinto SEMAS Suplente  to  Everyone: 
 precisamos é de campanhas de fiscalização integrada 
11:29:55 From  14 Karine - UFRPE -Suplente  to  Everyone: 
 muito boa a ideia de divulgação 
11:31:24 From  14 Karine - UFRPE -Suplente  to  Everyone: 
 perfeito, Clemente 
11:32:56 From  14 Karine - UFRPE -Suplente  to  Everyone: 
 acho q o de clemente, seria o encaminhamento 
11:34:04 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Propostas de encaminhemnto: GT do PM trabalhar a divulgação das questões relativas a proteção no 
plano de divulgação do PM 
11:35:36 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 propostas encaminhamento: conselho provocou a gestão da APA sobre as questões do PM e proteção. 
Gestão da APACC define como quer encaminhar isso e o conselho fica a disposição para colaborar nesse sentido. 
11:36:11 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Conselho fica disponível, aguardando da equipe de gestão propostas de estratégia para encarar o 
assunto. Aguarda encaminhamento de plano de trabalho e propostas nesse sentido. 
11:36:29 From  20 Beatriz Mesquita FUNDAJ Titular  to  Everyone: 
 Andrea levantou a questão da integração com estados e acrescento municípios como proposta para a 
gestão 
11:37:07 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 ou numa reunião extraordinária 
11:37:33 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 gaby, numa ordinária ou extraordiária 
11:37:39 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 dada a importância 
11:37:51 From  38 Clemente Coelho Junior - IBB - titular  to  Everyone: 
 mas a decisão ficaria a cargo da gestão 
11:39:13 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Encaminhamento final da pauta proteção: Equipe de gestão traz um retorno sobre debate interno na 
próxima reunião ordinária ou em reunião extraordinária, caso haja necessidade de um olhar mais emergencial 
para esta pauta. Lemrando que nossa próxima reunião ordinária será somente em Março de 2022. 
11:40:58 From  02 Marcelo Françozo IBAMA Suplente  to  Everyone: 
 pessoal, estou me retirando. preciso focar na outra vídeo chamada. 
12:11:10 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
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 Ja ja tbm estarei saindo p levar a filhota na escola 
12:11:32 From  20 Beatriz Mesquita FUNDAJ Titular  to  Everyone: 
 Tenho que sair mas vou entrar pelo celular. 
12:13:43 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 https://forms.gle/GGvjHkERQ6V8VW7fA  
  
 Lembrem de assinar a LISTA DE PRESENÇA!!! 
12:16:41 From  Manuela Kaspary  to  Everyone: 
 Parabéns Profa Vanice e Profa Solange!! Ratifico tudo que Farid e Lula disseram!! 
12:17:04 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Parabéns a todos! 
12:18:37 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 Vou ter que sair 
12:18:40 From  40 Bruno Stefanis - Biota - Suplente  to  Everyone: 
 bjus a todos 
12:19:59 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 PESSOAL, TA FALTANDO GENTE ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA! 
12:20:07 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 Por favor, não deixem de assinar!!! 
12:20:11 From  Gabriella Calixto scelza  to  Everyone: 
 TODOS, inclusive os convidados 
12:20:37 From  Manuela Kaspary  to  Everyone: 
 Grata pelo carinho Profa Vanice!! 
12:20:43 From  16 Vanice Prodema/UFPE Titular  to  Everyone: 
 Aprovado 
12:21:17 From  12 Jerfson Tito - Passo de Camaragibe - suplente  to  Everyone: 
 assinado e aprovado 
12:24:45 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 foto 
12:24:56 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 liguem as câmaras 
12:25:09 From  12 Jerfson Tito - Passo de Camaragibe - suplente  to  Everyone: 
 falta confraternização 
12:25:19 From  Eduardo Almeida  to  Everyone: 
 falta 
12:26:14 From  16 Vanice Prodema/UFPE Titular  to  Everyone: 
 Isso Gabi. Distanciamento social é possível mas isolamento social não dá mesmo. 
12:28:54 From  Nelson Sena Filho  to  Everyone: 
 estou sem audio 
12:29:18 From  Manuela Muzzi - ICMBio Costa dos Corais - GEF-Mar  to  Everyone: 
 Acabou agora Nelson a reuniao 
12:29:32 From  Manuela Kaspary  to  Everyone: 
 Tchau pessoal!! 

 
 
 
 


